
 

 

 

 

 

 

Ata da 39ª Sessão Ordinária, do 4º Período 

Legislativo, da 4ª Sessão Legislativa, da 4ª 

Legislatura da Câmara Municipal de Feliz Natal, 

Estado de Mato Grosso. 

 

 

Aos onze dias do mês de dezembro do ano de dois mil e doze, reuniram-se 

nas dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: 

Adriano Aparecido Silva dos Santos, Aloísio Marcelino de Souza, Antonio 

Alves da Costa, Deonilde Fátima Furlan, Ezequiel Raimundo Pereira, 

Jocimar de Santana Silva, Lauri Gomes de Oliveira, Luis Carlos de Melo e 

Silvio José da Silva. Sob a Presidência do Vereador Luis Carlos de Melo 

que declarou: “De acordo com a Constituição Federal, Constituição 

Estadual e a Lei Orgânica de nosso Município e sob a proteção de Deus 

iniciamos nossos trabalhos”. Em seguida o presidente fez a leitura de um 

trecho da Bíblia. Na sequência solicitou ao 1º secretario que efetue a leitura 

das correspondências recebidas desde última sessão. Em seguida o 

presidente deixa à tribuna a disposição dos vereadores, que no momento 

fazendo uso da palavra o vereador Jocimar de Santana Silva, bom dia 

senhor presidente, senhores vereadores, bom dia aos funcionários da Casa, 

presidente quero aqui falar para os senhores que durante esses quatro anos 

que passamos juntos atendendo a população e falar que esta talvez seja a 

última sessão que temos aqui, eu quero deixar esta Casa de cabeça erguida 

e falar que cumpri a minha obrigação como vereador, e falar que perante 

esses anos foi um prazer estar trabalhando junto aos senhores foi bom  

trabalhar com cada um, agora cada um de nós vai seguir o nossa vida pois 

nosso trabalho não pára, vamos seguir nossa carreira trabalhando como 

sempre trabalhamos e quero pedir a Deus  que ilumine a cada um de nós na 

nossa caminhada,  que Deus ilumine a família de cada um de nós aqui, que 

possamos estar juntos e se alguém  for embora da cidade quero pedir que 

Deus ilumine o trabalho em qualquer outro lugar, era só isso muito 

obrigado. Com a palavra o vereador Ezequiel Raimundo Pereira, bom dia 

senhor presidente, senhores vereadores, funcionárias da Casa, hoje é um dia 

especial, estamos encerrando a última sessão ordinária da câmara, sendo a 

ultima do ano e encerrando o mandato eu quero aqui também pedir 

desculpa aos nossos companheiros vereadores pelas vezes que divergimos 

idéias e discutimos, e pedir que companheiros eu acho que nós somos, de  



 

 

 

 

 

 

luta, de trabalho, todos, as vezes com pensamento diferente, com idéias 

diferentes, mas pensando no melhor, aqui nesta Casa  durante esses quatro 

anos eu consegui  fazer vários amigos importantes que hoje considero 

muito na minha vida e que fazem parte da minha vida, inclusive 

funcionários da Casa e vereadores, então quero aqui me despedir da cadeira 

com muito amor e carinho mas os meus amigos e as  pessoas que 

conviveram comigo nesses quatro anos. Nós vamos continuar sendo 

amigos e vivendo juntos, funcionários da Casa como Nádia, Wild, Dona 

Maria, que são as funcionárias que estão conosco desde o início do 

mandato, esses amigos e amigas fazem parte da minha vida, por isso hoje 

eu quero pedir desculpa a elas por esses quatro anos nas vezes que não deu 

certo alguma coisa, pedir a essas pessoas que continuem sendo as pessoas 

que são, maravilhosas que estão sempre empenhadas no seu trabalho com 

dedicação ao Legislativo que são os vereadores, quero agradecer aqui todos 

os votos que consegui, os cento e onze votos, não me elegi, mas muita 

gente acreditou em mim e confiou, em especial eu quero agradecer aqui 

duas pessoas que entraram na minha vida discreta e que hoje faz parte e 

que hoje é especial que é o vereador Adriano e a Rosinha eu considero 

essas duas pessoas como meu irmão, porque nós convivemos quatro anos e 

depois chega a Rosinha  e conseguimos uma amizade de muito valor, isso 

que é importante, estamos saindo e eu estou deixando essa cadeira e 

conseguindo amigos, espero que continue essa  convivência porque amigos 

é para sempre e é isso que eu trago nessa mensagem de despedida, isso me 

conforta e me traz alegria, pelos amigos que eu consegui nesta Casa, 

obrigado senhor presidente. Com a palavra o vereador Lauri Gomes de 

Oliveira, presidente, vereadores, quero dizer para vocês que Deus permitiu 

que eu ficasse nesta Casa por quatro anos e talvez eu não tenha sido aquilo 

que vocês queriam que eu fosse, mas uma coisa eu fui, sincero e honesto 

nas minhas decisões, quero agradecer cada companheiro os que passaram 

pela Casa e que hoje não estão conosco, dizer para vocês que Deus ele dá a 

nós seus filhos, algumas coisas que nós não merecemos, pois tem uma 

passagem que Deus diz que de tanto o amigo importunar o outro ele levanta 

e dá o pão, isso quer dizer que Deus dá por dois motivos, um porque 

merecemos e outro porque nós importunamos ele, então eu quero terminar 

este mandato dizendo que tudo o que você quiser, tudo o que você pedir 

você vai receber, ou por merecimento ou de tanto pedir a Deus, pois ele é 

pai não é padrasto, Deus está pronto para derramar benção sobre todos  



 

 

 

 

 

 

aqueles que buscam e pedem, obrigado. Com a palavra o vereador Adriano 

Aparecido Silva dos Santos, bom dia excelentíssimo senhor presidente, 

vereadores, vereadora, funcionárias da Casa, hoje nós encerramos um ciclo 

na nossa vida política e como cidadão feliznatalense tenho certeza que a  

partir do momento que nós adentramos nesta Casa eleitos pelo povo o 

nome está marcado na história eu tenho certeza que nenhum dos senhores 

terá vergonha, quando olhar para esta marca que o tempo deixou na história 

de vocês, esta marca será lembrada com orgulho, até porque por vezes nós 

somos falhos, porém a consciência dos senhores hoje quando se deitar, 

sabendo que encerrou mais um ciclo da sua vida será de tranquilidade 

porque agimos com seriedade sobre tudo pensando no bem comum, por 

vezes divergimos sim, outras tantas e tantas concordamos com o bem de 

Feliz Natal do que divergimos, tenho certeza que foram bem maiores as 

vezes que concordamos com as matérias até porque a maioria das matérias 

trazidas a esta Casa por mais que  as vezes existissem falham  todas vieram 

com intuito de beneficiar o município, sei que muitos vão dizer, mas os  

vereadores passaram e deixaram um monte de coisas que deixou de ser 

feito, fizemos um monte também, coisa por se fazer, Roma ainda tem e 

Roma é a cidade mais velha do mundo e Feliz Natal deve ser uma das mais 

novas então nós não temos obrigação de deixar tudo pronto agora, eu disse 

várias vezes nesta Casa que a administração pública o setor que nós 

atuamos, não é  como Deus fez a terra no princípio que ele disse haja luz e  

houve luz, não, aqui para as coisas acontecerem é dentro de uma realidade 

de um planejamento bem mais sério, mais dificultoso e o vereador ainda 

tem um agravante, ele encontra com o cidadão todos os dias na rua, o 

cidadão cobra dele todos os dias, e ele é o único que não tem poder de 

assinar nenhum cheque para fazer nada acontecer, ele só pode pedir e pedir, 

passar o pirezinho de esmola na Assembléia Legislativa e fazer pedido ao 

prefeito, no entanto só vai acontecer se alguém ajudar o vereador, pois o 

vereador só faz este elo de ligação ele só é o pedinte qualificado do povo 

então parabéns aos senhores por este mandato difícil, por terem conseguido 

chegar a esta Casa, porque uma das eleições mais difíceis é a eleição para 

vereador, nós tivemos na última eleição para prefeito em Feliz Natal dois 

candidatos a prefeito, ou você votava para um  ou  pra outro, vereador tinha  

quase cinquenta candidato, então é uma eleição muito difícil, então 

parabéns aos nossos companheiros, aos meus companheiros que aqui estão, 

alguns amigos eu já conhecia antes de longa data, exemplo meu amigo  



 

 

 

 

 

 

Obina o  Tiozinho a gente já se conhecia muito, tínhamos muito contato, a 

professora Aninha, já me  suspendeu de várias aulas dela na escola quando 

eu era aluno dela, meu amigo Spaia já conhecia, Tota tive uma  

aproximação maior aqui na Casa, Rogério Lima que já não está mais 

conosco, mas já fez parte dessa  Casa, já nos conhecíamos, o vereador Luis 

eu já o conhecia porém nesta Casa tivemos um convívio bem maior, 

vereador Sílvio, vereador Lauri que jogávamos futebol juntos com toda 

habilidade que nós temos, Ezequiel ao qual agradeço a sua amizade sincera, 

pode considerar que os senhores tem amigo um amigo sincero para toda a 

vida, sempre que precisar podem recorrer e se eu não puder eu vou dizer a 

vocês que se danem eu não posso ajudar, mas seu eu puder ajudar podem 

contar comigo e todos os demais funcionários desta Casa na pessoa da dona 

Maria eu quero agradecer os funcionários que nos serviram por todos esses 

anos, doma Maria que é a servidora mais antiga da câmara de Feliz Natal, 

diz que no próximo ano ela vai ter uma placa de patrimônio pois já faz 

parte do patrimônio desta Casa então ela que é na verdade a servidora do 

município de Feliz Natal porque a câmara municipal é a Casa do cidadão 

de Feliz Natal e sendo ela a pessoa mais antiga desta Casa ela o símbolo 

maior dessa câmara então em nome dela eu quero parabenizar e agradecer 

todos os funcionários da Casa e deixar aqui o meu muito obrigada ao povo 

de Feliz Natal, quando eu vim para Feliz Natal eu vim fugindo da fome, 

nós morávamos em Peixoto de Azevedo e onde morávamos tinha acabado 

o ouro e minha família assim como tantas outras fugiram da fome, não 

esperava, sinceramente, chegar em Feliz Natal e ter o privilégio, entre 

tantos outros que consegui, ser vereador, ser presidente desta Casa, e eu 

tenho certeza que todos os que conseguiram se eleger, ser vereador é um 

cargo honrado dado pelo povo, e esse cargo de reconhecimento ele é 

honrável, e consegui chegar a esse patamar e em Feliz Natal eu tive o 

privilégio de viver e conhecer o mundo sem sair daqui, então quero 

agradecer a cidade de Feliz Natal com o carinho que sempre recebi, e 

talvez eu deixe sim Feliz Natal, mas vai ser com  uma dor muito grande no 

coração porque eu amo esta cidade e eu tenho certeza que todos os 

senhores que aqui estão também,  muito obrigado  gente e até uma próxima 

pelos caminhos que Deus e o destino nos depare, abraço a todos. Com a 

palavra o presidente Luis Carlos de Melo, nós que agradecemos vereador 

pelo trabalho que prestou a esse município. Com a palavra o vereador 

Silvio José da Silva, bom dia a todos, cumprimento aqui excelência, nobres  



 

 

 

 

 

 

vereadores, funcionárias da Casa e quero deixar aqui as minhas palavras a 

respeito desses quatro anos que a gente passou por essa Casa e agradeço a 

cada funcionário, foi uma honra trabalhar esses quatro anos com vocês, 

aprendi muito, adquiri amigos nesta Casa, e digo ainda mais, quando Deus 

fecha uma porta ele abre um portão, cada um de nós que não conseguiu se 

reeleger terá um futuro brilhante de uma forma ou de outra, mas as coisas 

melhores virão para cada um de nós, valeu apena a cada minuto que 

vivemos juntos a essas pessoas que trabalharam juntas esses quatro anos, 

quero aproveitar a oportunidade para agradecer aos cento e quatorze votos 

que recebi na eleição, agradeço a cada um que acreditou na minha pessoa 

por isso digo que estou muito feliz por ter participado dessa câmara 

municipal, sabemos que não cai uma folha de uma árvore sem a permissão 

de Deus, por certo estamos terminando esse mandato e quero desejar um 

feliz natal e ano novo e que nos caminhos da vida possamos nos encontrar 

lá na frente felizes e desejando tudo de bom a cada um de vocês. Neste 

momento o presidente Luis Carlos de Melo solicita ao vice-presidente 

Silvio José da Silva que o mesmo assuma a sessão para que o mesmo possa 

fazer uso da tribuna. Com a palavra o vereador Luis Carlos de Melo, bom 

dia a todos, na minha fala final aqui quero agradecer a todos os vereadores 

que trabalharam juntos nesses quatro anos e aos que passaram atrás 

também, durante oito anos eu estive nesta Casa de Leis e acredito que 

consegui prestar um bom trabalho a esta comunidade, sei que às vezes a 

gente erra, mas é errando que tentamos acertar, quero dizer que o trabalho 

do vereador para a comunidade de Feliz Natal as vezes ele corre atrás 

daquilo que ele quer que aconteça mas nem sempre atinge seu objetivo, as 

vezes fica frustrado mas as coisas são assim mesmo, eu confesso que 

quando me elegi pela primeira vez como vereador achei que as coisas 

fossem mais fáceis, queria fazer um milhão de coisas e acabei vendo que 

não é assim, percebi que o limite do vereador é restrito, não conseguimos 

fazer tudo o que queremos, não atinge seus objetivos, os sonhos do que 

você quis fazer pela cidade, mas acredito que dentro do que foi possível eu 

sempre estive ali dando o melhor de mim para que as coisas acontecessem, 

então eu quero deixar um abraço a todos os vereadores que passaram por 

esta Casa, alguns deles hoje já não fazem parte do nosso viver como o 

vereador Ilton, Gerson Antonio, foram pessoas muito importantes para esta 

Casa e amigos de verdade, sincero no que falava e não por ser oposição, 

pois quando íamos decidir alguma coisa sempre decidimos por Feliz Natal,  



 

 

 

 

 

 

então espero que os próximos vereadores pensem em Feliz Natal  pois o 

importante é Feliz Natal cidade que eu escolhi para viver com minha 

família e quero  continuar, não tive êxito de ser eleito mas irei continuar 

trabalhando com certeza para que este município se desenvolva e venha 

atender cada vez melhor as pessoas que aqui residem, então deixo um 

abraço a todos e agradeço aos funcionários da Casa por estarem sempre a 

disposição quando procurados por nós, fomos atendidos com carinho, a 

dona Maria que está comigo há oito anos, a Nádia, a Wild há quase seis 

anos conosco e aos que entraram recentemente também eu acredito que se 

errei quero pedir desculpa, porque sei que as vezes não fiz aquilo que me 

foi pedido mas sempre que foi pedido eu procurei atender as necessidades 

deles então eu quero aqui deixar um abraço a todos e dizer que a vida 

continua, um abraço e felicidade a todos vocês que consigam atingir seus 

objetivos daqui pra frente e que Deus abençoe a todos, obrigado. E por não 

haver mais ninguém interessado em fazer uso da palavra, passamos à 

ordem do dia. Solicito ao 1º secretário que informe o quorum presente e o 

mesmo informou que estava presente nove vereadores. Solicito ao 1º 

secretário que efetue a leitura do Projeto de Lei Municipal nº 022/2012, 

Autoriza o município a ceder em comodato imóvel público. Na sequência o 

presidente despacha o Projeto de Lei Municipal nº 022/2012 para Comissão 

de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento. Em seguida fazendo uso da 

palavra o vereador Adriano Aparecido Silva dos Santos para pedir a 

Dispensa do Interstício. Na sequência o presidente coloca em votação a 

Dispensa do Interstício, sendo o mesmo aprovado por todos. Em seguida o 

presidente suspende a sessão por alguns minutos para que a comissão possa 

analisar o projeto. Retornando aos trabalhos solicito ao 1º secretário que 

efetue a leitura da Ata da Comissão de Justiça, Redação, Finanças e 

Orçamento, sendo que a mesma emitiu seu parecer favorável. Na sequência 

o presidente coloca em discussão o Projeto de Lei Municipal nº 022/2012, 

que no momento fazendo uso da palavra o vereador Adriano Aparecido 

Silva dos Santos, retornando a tribuna eu venho pedir o apoio a esta 

matéria que é de interesse do município, mas antes de encerrar eu quero 

agradecer mais uma vez aos funcionários dessa Casa minha amiga Márcia 

dos Santos, que hoje faz parte do quadro desta Casa através do concurso, 

ela reclamou comigo que eu não a citei aqui, então muito obrigada a 

Márcia, Valdirene, Nádia, Márcia Ceolin, Noé, Rosangela, eu espero não 

estar esquecendo de nenhum servidor aqui, o Tiozinho também, obrigado.  



 

 

 

 

 

 

Coloco em única votação o Projeto de Lei Municipal nº 022/2012, sendo o 

mesmo aprovado por todos. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura do 

Projeto de Lei Municipal nº 019/2012, Autoriza a abertura de crédito 

adicional suplementar, e dá outras providências. Em seguida o presidente 

coloca em discussão o Projeto de Lei Municipal nº 019/2012. E por não 

haver ninguém interessado em fazer uso da palavra o presidente colocou 

em segunda votação o Projeto de Lei Municipal nº 019/2012, sendo o 

mesmo reprovado por seis votos dos vereadores, Aloísio Marcelino de 

Souza, Antonio Alves da Costa, Deonilde Fátima Furlan, Jocimar de 

Santana Silva, Lauri Gomes de Oliveira e Silvio José da Silva e dois votos 

a favor dos vereadores Adriano Aparecido Silva dos Santos, Ezequiel 

Raimundo Pereira. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura do Projeto 

de Lei Municipal nº 020/2012, Regula o acesso a informações previsto no 

inciso XXXIII do art. 5º, inciso II do § 3º do art. 37 e no § 2º do art. 216 da 

Constituição Federal, e dá outras providências. Em seguida o presidente 

coloca em discussão o Projeto de Lei Municipal nº 020/2012. E por não 

haver ninguém interessado em fazer uso da palavra o presidente colocou 

em segunda votação o Projeto de Lei Municipal nº 020/2012, sendo o 

mesmo reprovado por seis votos dos vereadores, Aloísio Marcelino de 

Souza, Antonio Alves da Costa, Deonilde Fátima Furlan, Jocimar de 

Santana Silva, Lauri Gomes de Oliveira e Silvio José da Silva e dois votos 

a favor dos vereadores Adriano Aparecido Silva dos Santos, Ezequiel 

Raimundo Pereira. E por não haver mais nada a constar encerro a presente 

sessão desejando a todos um bom dia e que Deus acompanhe os passos de 

vocês pelos anos que virão. Em seguida o presidente suspende a sessão por 

alguns minutos para que ata fosse redigida, a qual, após lida e aprovada vai 

assinada por mim, pelo presidente e demais vereadores. E por não haver 

mais nada constar encerro a presente sessão desejando um bom dia a todos. 

 


